

## Нашите автори

*Рамадан Аталай* е минен инженер, депутат в 38, 39 и 40 Народно събрание от Парламентарната група на Движение за права и свободи, председател на Комисията по енергетика, член на Комисията за борба с корупцията. Владее руски, турски и английски език.

*Емил Казаков* е магистър по международни отношения, доктор по геополитика в Парижкия университет, преподавател по геополитически анализ на външната политика в ЮЗУ – Благоевград и НБУ – София. В момента отговаря за Общата външна политика и политиката на сигурност в Постоянното представителство на Република България към Европейския съюз. Член е на редакционната колегия на списание „Геополитика“.

*Васил Сивов* е доцент, доктор по международни отношения, ръководител на катедра „Политология“ в ЮЗУ „Неофит Рилски“ – гр. Благоевград. Автор на монографиите „Космос, биосфера, международни отношения“, „Технология и цивилизация пред прага на XXI век“, „Европейска интеграционна политика“, студии и статии в научния и периодичния печат.

*Шербо Растодер* е редовен професор във Философския факултет и Факултета за политически науки на Университета на Черна Гора. Роден през 1956 г. Завършва Философския факултет на Белградския университет, където защитава магистърска, а след това и докторска теза. Редактор на сп. „Алманах“ и член на редакционната колегия на сп. „Исторически записи“ и „Магица“. Сфера на интереси: история на Черна Гора и Югославия през XIX и XX в. и теоретико-методологически проблеми на историческата наука. Член е на председателството на Дружеството на историците на Черна Гора, член на Съвета за научно-изследователска дейност на Черна Гора, член на изследователския тим към проекта на ООН „Dissolution of Yugoslavia“, секция „Independence & the Fate of Minorities“. Автор на множество научни изследвания, сред които: „Политическите борби в Черна Гора 1918–1929 г.“ (1996), „Политическите партии в Черна Гора 1918–1929 г.“ (2000), „Янусовото лице на историята“ (2000), „Черна Гора в изгнание 1918–1925 г.“ (2004), „История на Черна Гора от най-старо време до 2003 г.“ (2006 в съавторство).

*Д-р Теофанис Малкидис* е преподавател в Тракийския университет „Демокрит“, Гърция. Член на международната асоциация на изследователите, изучаващи престъплението „геноцид“, както и на Международния съюз за човешките права и свободи. Анализира националните и международните аспекти на въпроса за т. нар. понтийски гърци. Научните му интереси са концентрирани върху обществени проблеми в държавите от Балканския полуостров и Черноморския регион – организацията на обществото, институциите, малцинствата, социалните различия. Последните му изследвания са свързани с трансформацията на идентичността на помаците, както и с по-общия въпрос за бъдещето на Югоизточна Европа и Черноморския регион след края на Студената война.

*Проф. Дейвид Госсе* е професор по философия. Следвал е политически науки в Сорбоната в Париж, руски език в Института за ориенталски езици и цивилизации (Париж) и китайски език в Тайпей. Бил е гост лектор по международни отношения в университета Джон Хопкинс, щата Вашингтон. Той е директор на ресор Културни връзки в Международното бизнес училище Китай-Европа и на Academia Sinica Europaea, която развива интелектуални контакти между Китай и Европа. Проф. Госсе е основател на Форума Европа-Китай, който се състои ежегодно в различна европейска държава с цел да бъдат създадени условия за взаимно разбирателство между двата края на евроазиатския континент. Проф. Дейвид Госсе е автор на многобройни статии за Китай и Европа, публикувани във френски, испански, американски и китайски научни прегледи. Областта на академичните му изследвания обхваща не само отношенията между Китай и Европа, но също така и концепцията за Евразия и нейното положение в световната система. След като се установява в щата Вашингтон, Дейвид Госсе развива идеята за възможно конструктивно сътрудничество в триъгълника ЕС-САЩ-Китай. Лектор е във Френското национално училище по публична администрация (ENA), европейски и американски институции и международни корпорации. Проф. Дейвид Госсе е носител на почетния орден „Кръст на гражданския ред“ от краля на Испания за работата си като директор на Academia Sinica Europaea.

*Джон Ситилидис* е директор на Трилоджи Адвайзърс, фирма за правителствени отношения във Вашингтон, окръг Колумбия и председател на Центъра Уудроу Уилсън, Проект за Югоизточна Европа. Мненията, изразени в тази презентация, са единствено на лектора и не представляват международния научен център Уудроу Уилсън.

*Доц. д-р Мария Чавдарова* е преподавател по международни отношения и политология в Бургаския свободен университет и УНСС. Заместник-декан на Юридическия факултет в Бургаския свободен университет.

*Капитан Гранг, доц. д-р Боян Медникаров* е заместник-началник на ВВМУ „Никола Вапцаров“ – Варна. От 2000 г. е доцент по научната специалност „Организация и управление на въоръжените сили“. Член на АС на ВВМУ „Н. Й. Вапцаров“, на

ФС на факултет „Навигационен“ във ВВМУ „Н. Й. Вапцаров“; на Редакцията на списание „Морска мисъл“; на Съюза на учените – Варна; на Съвета по образование при министъра на отбраната на Република България; на Научния съвет на Института по морско право и логистика към Варненския свободен университет.

*Мирослава Йорданова* е редовен докторант и хоноруван асистент по „Международно право и международни отношения“ в Правно-историческия факултет на ЮЗУ „Неофит Рилски“ – гр. Благоевград. От 2005 г. е районен съдия в гр. Благоевград. Специализирала е Международно морско право и Международно публично право в Международната академия на остров Родос, Гърция, и в Московската държавна академия по международно право, Русия.

*Десислава Маринова-Димитрова* завършва СУ „Св. Климент Охридски“, специалност Международни отношения през 2002 г. В момента е редовен докторант към катедра „Международно право и международни отношения“ на Юридическия факултет на СУ. Основните ѝ интереси са в областта на разрешаването на международни конфликти, теорията и практиката на международните преговори и в частност на посредничеството.

*Чавдар Стоянов* е роден през 1978 г. Завършва Юридическия факултет на СУ „Св. Климент Охридски“. Участва в дейността на Правната клиника към Юридическия факултет. От 2002 г. е докторант в катедра „Международно право и международни отношения“ в Юридическия факултет на СУ „Св. Климент Охридски“. Работи в областта на международното наказателно право.

*Акад. Николай Тодоров* (21.06.1921–27.08.2003) завършва Класическа гимназия в родния си град Варна през 1941 г., след което следва медицина (1941–1947). Ориентиран към левичарски идеи, в младежките си години се включва в антифашисткото движение, заради което попада в затвора с дългогодишна присъда. След това завършва история в Софийския университет „Климент Охридски“ и се отдава на научна дейност. Работи в системата на БАН. Основател е на Института по балканистика и Института за външни работи, които оглавява като директор. Постоянен представител на България в ЮНЕСКО и посланик в Атина. Заместник-председател на БАН, ръководител на издателската ѝ дейност. След промените от 1989 г. е избран за председател на VII ВНС. По-късно се оттегля. Утвърждава се като международно известен учен с изследвания на историята на балканските народи, както и в областта на живота, икономиката и културата в големите градски центрове на Балканите през XV и XIX в. Един от първите инициатори на съвместните изследвания на учени от балканските и други европейски държави, посветени на историческото развитие и актуалното състояние на народите от Югоизточна Европа, в резултат на което се стига до провеждането на периодични конгреси по балканистика. Създател на координационно тяло СИБАЛ (Международен център за балканска документация и архивистика).